

**Российская Федерация
Свердловская область
Управление образования
МО «Каменский городской округ»
Муниципальное автономное
общеобразовательное учреждение
«Покровская средняя
общеобразовательная школа»
623480, Свердловская область,
Каменский район, с.Покровское,
ул.Школьная, 1
Тел. (3439) 371201
эл. адрес 123109@mail.ru
№ 64 от 09.03.2022г.**

Прокурору Каменского района
Старшему советнику юстиции
К.С.Низовцеву
директора МАОУ «Покровская СОШ»
Н.В.Орловой

ИНФОРМАЦИЯ

об устранении нарушений федерального законодательства по Представлению Прокуратуры Каменского района № 01-15-2022 от 07.02.2022 г.

В целях организации и проведения эффективной профилактической работы по безопасности дорожного движения среди обучающихся и родителей (законных представителей), активизации деятельности по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, пропаганды законопослушного поведения в транспортной среде, МАОУ «Покровская СОШ» руководствуется следующими федеральными нормативно – правовыми актами:

- Постановлением Правительства РФ от 23.10.1993 № 1090 «О правилах дорожного движения»;
- Федеральным законом от 10.12.1995 № 196 – ФЗ «О безопасности дорожного движения»;
- Федеральным законом от 29.12.2012 № 273 –ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 21.05.99 г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Организация работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (далее - ДДТТ), обучению детей основам безопасного поведения на дорогах в МАОУ «Покровская СОШ» осуществляется в рамках образовательных программ по предметам: «Окружающий мир» (1-4классы), «Основы безопасности

жизнедеятельности» (8, 10, 11 классы), через профилактические мероприятия отряда ЮИД, тематические классные часы, профилактические беседы, реализацию исследовательских проектов. Классными руководителями проводятся профилактические "минутки безопасности" как напоминание о необходимости соблюдения правил дорожного движения.

В МАОУ «Покровская СОШ» в целях стабилизации обстановки, повышения эффективности работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и качества обучения школьников Правилам дорожного движения проводятся профилактические недели. Неделя безопасности дорожного движения призвана привлечь внимание всех участников дорожного движения к этому вопросу. Цель недели безопасности: привить детям уважение к себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах и беречь свою жизнь и здоровье. В нашей школе были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма. Учащиеся начальной школы участвовали в играх и викторинах на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте и на дороге: «Азбука дорожного движения», «Внимание дорога».

На официальном сайте МАОУ «Покровская СОШ» (<https://pokrovkaschool.nubex.ru/>) разделе «Уголок безопасности» размещена следующая информация:

1. Памятки и профилактическая информация по соблюдению ПДД всеми участниками образовательного процесса.

- использование световозвращающих элементов

(<https://pokrovkaschool.nubex.ru/4998/5412/20599/>)

- правила перевозки детей в автомобиле

(<https://pokrovkaschool.nubex.ru/4998/5412/20606/>)

- правила ДД в зимний период (<https://pokrovkaschool.nubex.ru/4998/5412/20612/>)

- **правила безопасности велосипедистов**

(<https://pokrovkaschool.nubex.ru/4998/5412/20631/>)

- правила безопасности пешеходов (<https://pokrovkaschool.nubex.ru/4998/5412/20635/>)

- правила перевозки детей в автобусах

(<https://pokrovkaschool.nubex.ru/4998/5412/20654/>)

2. Информация об анализе аварийности в Каменском ГО.

(<https://pokrovkaschool.nubex.ru/4998/5412/20661/>)

3. Отчеты о проведении профилактических мероприятий, направляемые в ГИБДД.

(<https://pokrovkaschool.nubex.ru/4998/5412/21229/>)

4. Паспорт Дорожной Безопасности, приказ о назначении ответственного за работу и организацию обучения ПДД и профилактике ДДТТ.

(<https://pokrovkaschool.nubex.ru/4998/5412/>)

5. Раздел Отряда ЮИД (<https://pokrovkaschool.nubex.ru/4998/5412/20649/>)

В классах и холле школы расположены информационные стенды с информацией о ПДД, ответственности пешеходов, велосипедистов. Схемы безопасных маршрутов движения детей «дом-школа-дом» имеются у обучающихся 1-4 классах в дневниках, а также расположены на информационных стендах, сайте ОО.

Педагогический коллектив школы проводит профилактическую работу совместно с сотрудниками ОГИБДД, родительской общественностью:

- Встречи с сотрудником Госавтоинспекции ГИБДД проводятся ежемесячно, последняя проведена 18.02.2022

(<https://pokrovkaschool.nubex.ru/4745/news/35197.html>)

- Организовано участие в Олимпиаде «Безопасные дороги»

(<https://pokrovkaschool.nubex.ru/4745/news/33839.html>)

- Обучающиеся школы – активные участники Акции «Письмо водителю»

(<https://pokrovkaschool.nubex.ru/4745/news/34660.html>)

- Активно работает отряд ЮИД

(<https://pokrovkaschool.nubex.ru/4745/news/31883.html>)

- Ежегодно проводится Посвящение первоклассников в пешеходы

(<https://pokrovkaschool.nubex.ru/4745/news/28996.html>)

В образовательной организации реализуются Программы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и используется программное обеспечение

процесса обучения детей ПДД, имеющееся в кабинете ОБЖ, классах «Светофор» (кабинет 217, кабинет 26 класса).

В МАОУ «Покровская СОШ» разработана комплексная программа профилактики "Внимание! Подросток!" до 2023 года, утвержденная директором МАОУ «Покровская СОШ», в рамках реализации модуля – направления «Безопасность на дороге» осуществляется пропагандистская работа по вовлечению обучающихся в отряд ЮИД, профилактике ДДТТ. Разработано и действует Положение об отряде юных инспекторов дорожного движения «Светофор», Положение об инициативной группе «Родительский патруль» в составе общешкольного родительского комитета.

В рамках акции «Родительский патруль» прошедшей в ноябре 2021 года представителями родительской общественности у учащихся были проверены наличие маршрутов «Дом-школа-дом» и световозвращающих элементов. Данная акция была проведена с целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, стабилизации ситуации, связанной с ростом дорожно - транспортных происшествий с участием несовершеннолетних пешеходов, в том числе в темное время суток. В рамках комплексного профилактического мероприятия «Вместе – за безопасность дорожного движения» прошла пропагандистская акция «Родительский патруль» в декабре 2021 года. Утром, до начала школьных занятий, родители контролировали соблюдение учениками правил безопасности поведения на улицах и дорогах, перевозки детей и использованием светоотражающих элементов в темное время суток. Акция «Родительский патруль» проводится в целях повышения эффективности работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий и помогает формированию безопасного поведения детей в транспортной среде. Проверили наличие у учащихся 1-5 классов маршрута безопасного движения «Дом-Школа-Дом». 21 февраля 2022 года в рамках акции «Родительский патруль» представителями родительского комитета был проведён рейд по проверке ПДД.

Для родителей начальной школы организованы онлайн - родительские собрания, на которых особое внимание уделено обеспечению безопасного поведения детей на дорогах, необходимости неукоснительно соблюдать правила дорожного движения при перевозке

детей в салоне автомобиля, ПДД для велосипедистов и водителей мопедов, использованию световозвращающих элементов, а также разъяснению требований законодательства по содержанию и воспитанию детей и возможных правовых последствий в случае ненадлежащего исполнения родительских обязанностей. Также вопрос безопасности детей на дорогах был рассмотрен на заседании общешкольного родительского комитета.

МАОУ «Покровская СОШ» участвует во всех мероприятиях по БДД, организуемых в регионе, муниципалитете.

Организует подвоз 132 обучающихся из 8 населенных пунктов Покровской сельской администрации и Горноисетской сельской администрации в соответствии с законодательством и методическими рекомендациями об организации перевозок обучающихся образовательных организаций, которые определяют основные мероприятия по повышению безопасности дорожного движения и обеспечению прав и законных интересов обучающихся и их родителей (законных представителей). Подвоз осуществляется 2 школьными автобусами по 4 маршрутам. Организован подвоз обучающихся, проживающих по улице Ленина (начало улицы) в селе Покровском, для этого администрацией школы решен вопрос по оборудованию остановочной площадки с Министерством транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области.

Администрация школы при тесном сотрудничестве с ГИБДД, сельскими администрациями, депутатами, районной администрацией ведет работу по принятию необходимых мер по разработке и утверждению в муниципальном образовании «Каменский городской округ» плана по приведению улично-дорожной сети вокруг МАОУ «Покровская СОШ» и по маршрутам следования автобусов для перевозки обучающихся по автомобильным дорогам: оборудована остановочная площадка в поселке Горном, открыт новый маршрут школьного автобуса к зданию начальной школы по адресу: село Покровское, улица Рабочая, дом 1а (для этого отремонтирована дорога по улице Рабочей, д.1а: оборудована остановочная площадка). Директор школы баллотировалась в депутаты Думы МО «Каменский городской округ» для решения вопроса обустройства села Покровского

пешеходными тротуарами, дополнительного пешеходного перехода в деревне Часовая. Решением Думы финансирование будет осуществлено в 2023 году.

Вопросы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обучению ПДД рассматривались на:

- педагогическом совете от 28.08.2021г. № 1;
- заседании ШМО классных руководителей от 15.11.2021 № 2;
- заседании ШМО учителей начальных классов;
- классных родительских собрания;
- общешкольном родительском собрании;
- Педагогическом совете от 17 февраля 2022 года, в работе которого приняли участие представители Прокуратуры Каменского района.

На педагогическом совете от 17 февраля 2022 года в присутствии представителей прокуратуры была обсуждена вышеизложенная аналитическая информация.

Заслушали выступление руководителя ШМО классных руководителей Тимофееву А.И., которая помимо положительных аспектов деятельности обозначила проблемы:

- 1) сложности в организации профилактической деятельности по причине необходимости введения технологий дистанционного образования;
- 2) несоответствия дорожно – уличных сетей требованиям БДД;
- 3) низкий уровень родительской ответственности (родители 3- 4 классов).

Представители родителей акцентировали внимание на том, что у всех ребят есть маршруты безопасного движения «Дом-Школа-Дом», однако у некоторых обучающихся начальной школы отмечается отсутствие обозначений опасных мест по пути движения. Родители предложили доработать схемы. На момент проверки световозвращающие элементы были не у всех учащихся и на портфелях, и на верхней одежде. Предложили вопрос взять на контроль классными руководителями и родительскими комитетами.

Заместитель директора по УВР Сомова М.Б. предложила использовать положительный опыт реализации исследовательских проектов обучающимися 10 – 11 классов 2021 – 2022 учебного года (проекты « Развитие систем безопасности автомобиля», «Электросамокат как транспортное средство», «Эффективность

применения светоотражающих элементов на велосипеде») в практике работы школы. Это повысит компетентность в вопросах безопасности дорожного движения как старшеклассников – разработчиков, так и обучающихся 5 – 8 классов.

Ответственный за БДД, преподаватель – организатор Патрушев А.С. проанализировал мониторинг нарушений правил дорожной безопасности за сентябрь – февраль 2021 – 2022 учебного года. По результатам нарушителями прежде всего являются учащиеся 3 – 4, 8 классов.

Классным руководителям вышеуказанных классов предложено проанализировать программы воспитательной деятельности в данном направлении, произвести корректировку, представить отчет о выполнении 19 марта 2022 года на административный совет.

Использовать в профилактической деятельности по БДД такие активные формы, как ситуативные практикумы, игровые технологии (например, в рамках подготовки к «Безопасному колесу», «Зарнице», Дню защиты детей) .

Активизировать работу по профилактике БДД с родителями посредством чатов.

Директор школы



Н.В.Орлова